

被失眠困扰的父亲,看着儿子 照片发呆。 快报记者 顾炜 摄

"你看我现在这个样子, 精神时好时坏,像个呆子一 样,哪个老板肯给我活儿干 啊。眼下只能靠一点积蓄过 日子。"林明坐在床边,一脸 悲苦状,"妻子离家出走后, 我最放心不下的就是8岁儿 子,他还要吃饭、上学、看病。 真希望有好心人能收养他。

昨天下午4点半,天空 还很明亮, 林明租住的狭小 屋内已十分昏暗, 不得不开 着灯。他的8岁儿子坐在地 板上,聚精会神地看着电视, 不时发出"咯咯"笑声。

实习生 张淑娟 快报记者 向红

妻子离家后患上抑郁症

林明今年32岁,安徽含 山县仙踪镇人,来南京打工已 十多年。2004年夏天,妻子的 一次离家出走,使他的精神受 到刺激,患上了抑郁症。

妻子是安徽阜阳人,别 人介绍认识的,4个月通过2 封信后, 我们于 1998 年结 婚。"林明说,婚后,妻子来到 南京和他一起生活,"起初几 年,我们十分恩爱,但慢慢地, 她就变了,喜欢上网和交友, 逐渐发展至夜不归宿。

为了留住妻子,林明想尽 各种办法," 儿子刚生下来, 她就嫌烦,很少带。儿子刚满 一周岁,我就忍痛送他回老 家,让我母亲带;她嫌我穷,我 就加班加点拼命挣钱,单位里就数我加班最多。"尽管这 样,林明依旧没能挽回妻子的

妻子第一次离家,林明想 尽办法去找,"后来通过查手 机的通话记录,把她找了回 来。我心里想,不管她以前犯 过什么错儿,我都不再计较, 跟她好好过日子。"去年9 月,妻子再度离家出走,至今 没有消息。林明的抑郁症随之

"这次我对她彻底失望 了,不准备再去找她。"林明 说,她实在太狠心了,"过年 的这段日子,我和儿子一直等 她回来,没想到,她竟然连 个电话都不打。

从老家接回8岁儿子

这几天,林明一边看病一 边照顾儿子一边找工作。

儿子8岁了,是林明春节 后从安徽老家带到南京的。这 个小男孩长得很机灵,昨天下 午回家的路上一直蹦蹦跳跳, 跑在最前面。快到家门口的时 候,他冷不防从暗处钻出来,

吓了记者一跳。原来他在跟大 人玩藏猫猫。看着大家中招, 他乐呵呵地大笑,天真的脸上 没有任何忧虑。

"这孩子命苦,从一周岁 开始就被送回老家乡下,我母 亲一个人带着他。"林明说, "可现在,因为那个女人的出 走, 我父亲不吃不喝 20 多 天,过世了;我母亲72岁,经 不住这样的打击,头发全白 了,整个人垮了下去,卧床不 起。我怎么还能让她再受累带 孩子呢,就把他带到南京来

"爷爷死了,我好伤心。' 这小男孩好像听懂了父亲的 话,突然插了一句。因为孩子 说得一口乡下方言,记者没有 听懂,林明便把这句话翻译给 记者听。孩子的注意力也从电 视动画片上转移开来,跑到林 明身边,伸出手想去揽他的脖 子,可林明脸色阴沉,呵斥道: 一边老实呆着去!"孩子噘 起嘴,一脸无辜地离开。

下岗失业生活无依

由于抑郁症,林明工作时 常常注意力分散,好几次险酿 事故。"车间都是机器作业, 车间主任发现我的异常情况 后,立即把我调整下来。"林 明说,"也许是同情,单位并 没有立即辞退我,一直把我留 到春节。但春节后,单位没再 像往年一样通知我去上班。我 也不好意思再去,单位对我这 么好,我不能缠着人家,给人 家添麻烦。

林明目前住在城南的一 间普通民房里,大概 12 平方

米的房间,堆满了大包小包的 行李物品。一些卤菜和熟食散 乱地堆放在桌上,不时有蚊虫 从上面飞起。房间里只有一张 大床,旁边还打着一个地铺, "那个女人走的时候,把存 折、首饰,所有值钱的东西都 带走了。我现在手头拮据,只 能跟小老乡合租以分摊每月

200 元的房租。 林明几乎每天晚上都失 眠,严重的时候还头疼、呕吐, 呼吸困难。"现在腿也开始疼 了,走路都困难。我去脑科医 院检查过,也吃了很多药。 林明说着从抽屉里拿出厚厚 的病历,和一大堆各种各样的 药瓶,"每个月光药钱就300 多元。这已是最节省的了,很 多好药我不敢买。

林明说话的时候,目光游 离飘忽,时而唉声叹气,时而 激动焦躁,平静一点的时候, 就低着头坐得端端正正。

认为孩子也有心理疾病

林明说,现在他最担心的 就是儿子,"孩子先天就是眼 肌无力,眼皮下塌。"他想给 孩子做手术,但是没有钱。

" 更可怕的是,孩子心理 也有问题。"林明透露,他带 孩子到南京市儿童医院看过 心理医生,"母亲出走,孩子 精神肯定受到刺激。"说着, 他翻箱倒柜拿出自己和儿子 吃的那些药给记者看。

但是,根据林明提供的南 京市儿童医院心理科的诊断 结果,孩子的精神并无任何问 题,只是有轻微的多动症。而 林明则被南京脑科医院确诊 为抑郁症。

"那个女人嫌弃我们,丢下 孩子不管了,孩子不可能不受 刺激。"林明固执地认为儿子的 精神有问题,"过几天,我再带 他去别的医院查查看。

希望好心人收养孩子

从 2004 年开始, 林明一直 在吃各种抗抑郁症的药,"不吃 就整夜整夜的干瞪眼,睡不着。 我也想从这种状况中摆脱出 来,可我控制不了自己,睁眼闭 眼都是那个女人的影子。有很 多次,我都有了自杀的念头。这 样的日子,我真不知道该怎么 过下去。"林明说着,眼圈有些

春节回南京后,林明一直 在找工作,"我也想赚钱养活孩 子,可是如果你是老板,你会要 我这样的人吗? 我现在也不知 道该怎么办。我不吃不喝不要 紧,可是孩子要吃饭,要上学。 悲剧发生在我身上已经够了, 难道还要在孩子身上延续吗? 真希望好心人能够帮帮我们。

这几天,林明一直在想儿 子以后如何生存的问题,"以我 目前的能力和状况,已无力抚 养和教育好孩子,如果有家境 不错的好心人,愿意收养孩子 的话,我想把这苦命孩子托付 给他。真的,我不希望看到孩子 再遭罪……'

记者起身告别时,外面已 一片漆黑,走出门的那一刻, 记者忍不住回头朝室内看了 看,孩子已不见了,"肯定又跑 出去疯了。"林明喃喃道。远处 传来孩子阵阵嬉笑声……

(文中人物均为化名)



www.olofurniture.com

橱柜巨头我乐推出"今年买橱柜 流行送水槽"活动

- 十二大系列全面实价销售,再送进口水槽一个(满6600元)
- ·超值组合,震撼登场, 限量500套, 送完即止!
- 2007年度回访持续进行中.

要送就送



1480m 北欧风格家具同期热销,<mark>卧房四件组合优惠套餐七款全部2100元</mark>,更多优惠,详见店堂公告 LG、三星、杜邦、实而石多数指定花色特价,世家石从世家石B全场特价,世家石美石1280元/米。 招聘平面设计师一名 咨询电话: 83863029

1480

10 0

央视上楼品牌 生德水槽 市场少世价

欢迎参观亚洲超大规模整体厨房旗舰店

1480

- 地址:虎踞南路100号建宇大厦镇楼(水西门三山桥桥头堡、水西门市民广场北面)
- 店面热线: 58070299 ■全国免费服务热线: 800-828-9889
- ■公交4、7、13、19、21、23、37、41、48、75、80、83、308、317、804、813、818、游4可达





地 址: 江东北路 293 号 订房订餐热线: 025-86367333 (格兰云天与江苏教育电视台之间)